
 

 

 

 

SİRKÜLER         İstanbul, 23.12.2019 

Sayı: 2019/175                  Ref: 4/175 

 

 

Konu:  

2019 YILI İÇİN YENİDEN DEĞERLEME ORANI (MOTORLU TAŞITLAR 

VERGİSİNDEKİ ARTIŞLAR HARİÇ) % 22,58 OLARAK TESPİT EDİLMİŞTİR 

 

23.12.2019 tarih ve 30987 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 512 Sıra No.lı VUK Genel 

Tebliği ile 2019 yılı için yeniden değerleme oranı % 22,58 olarak tespit edilmiştir.  

 

Bu oran, aynı zamanda 2019 yılına ait son geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

 

Aynı Resmi Gazete’de yayınlanan 1839 sayılı Cumhurbaşkanı kararına göre, 2019 yılı için 

%22,58 olarak tespit edilen yeniden değerleme oranı, Motorlu Taşıtlar Vergisi Kanunu’nda 

yer alan (I), (I/A), (II) ve (IV) sayılı tarifelerde bulunan taşıtlar için, 2020 yılında 

motorlu taşıtlar vergisi tutarlarına uygulanmak üzere % 12 olarak belirlenmiştir.  

 

Diğer bir ifadeyle, MTV tutarları 2020 yılında %12 artacak, diğer tüm (yeniden değerleme 

oranına endeksli) vergi, harç, fon ve benzeri mali yükümlülükler ile hadler ise % 22,58 

oranında artacaktır.  

 

2020 yılında geçerli olacak vergi, harç ve benzeri yükümlülükler ile hadlerin hesaplanarak 

ilan edileceği genel tebliğler kısa bir süre içinde yayınlanacaktır. Bu genel tebliğler de 

yayınlandığında sirkülerlerimiz ile duyurulacağını belirtmek isteriz. 

 

Saygılarımızla,  

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

            MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

EK: 

- 512 Sıra No.lı VUK Genel Tebliği 

- 1839 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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TEBLİĞ 

Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 

VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 

(SIRA NO: 512) 

Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (B) fıkrasına göre, 

yeniden değerleme oranı, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında (Ekim ayı dâhil) bir önceki yılın aynı 

dönemine göre Türkiye İstatistik Kurumunun Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksinde meydana gelen ortalama fiyat 

artış oranı olup, bu oranın Hazine ve Maliye Bakanlığınca Resmî Gazete ile ilan edilmesi gerekmektedir. 

Bu hüküm uyarınca yeniden değerleme oranı 2019 yılı için % 22,58 (yirmiiki virgül ellisekiz) olarak 

tespit edilmiştir. 

Bu oran, aynı zamanda 2019 yılına ait son geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

Öte yandan, bu konuda daha önce yayımlanmış olan tebliğler de yürürlükte bulunmaktadır. 

Tebliğ olunur. 

  
 

 



CUMHURBAŞKANI KARARI

Karar Sayısı: 1839

22 Aralık 2019

Recep Tayyip ERDOĞAN

CUMHURBAŞKANI
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